
水务集团笔试有多少题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于汽车安全驾驶的规定和其解释，对应错误的是：

 A．严禁车辆超速——减小惯性，防止急刹车时造成车祸

 B．汽车的司机和乘客必须系安全带——防止惯性造成的危害

 C．严禁车辆超载——减少汽车对路面的破坏、增大摩擦和惯性

 D．同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离——防止急刹车时由于惯性造成车祸

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，物体保持静止状态或匀速直线运动状态的性质，称为惯性。惯性是物体的一种固有属性，表现为物体对其运动状
态变化的一种阻抗程度。质量是对物体惯性大小的量度，与超速与否无关。禁止超速的原因是：当车辆超速行驶时，遇到紧
急情况要刹车时，由于汽车本身具有惯性，刹车的瞬间会保持原有的较高的速度，停下来需要时间会较长，时间较长，滑行
的距离也就越长，容易产生交通事故。因此，“严禁车辆超速”是为了减小动能，防止急刹车时停下来的时间变长。

B项正确，当高速行驶中的车辆由于紧急情况需要急刹车时，车由运动突然变成静止，司机与乘客仍会由于惯性而前进，容易
撞到挡风玻璃发生伤害。当司机与乘客系好安全带时，安全带的拉力会有效的保护人体，防止惯性带来的伤害。因此，“汽车
的司机和乘客必须系安全带”是为了防止惯性造成的危害。

C项错误，首先，汽车超载，是指汽车装载的货物质量过大，汽车的总质量过大，汽车对地面的压力F=G=mg。根据P=F/S可
知，在受力面积不变的情况下，车的质量越大，车对地面的压力越大，对地面的压强越大，路面受到的压强过大容易损坏路
面。其次，由于质量是对物体惯性大小的量度。当超载的汽车质量越大时，也意味着惯性越大，急刹车后滑行距离大，容易
产生交通事故。因此，“严禁超载”是为了减少汽车对路面的破坏、减小惯性，而不是增大惯性。

D项正确，由于汽车具有惯性，刹车后，汽车由于惯性要保持原来的运动状态继续前进，为了保证安全，在行车时要与前车
保持一定距离。因此，“同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离”是为了防止急刹车时由于惯性造成车
祸。

综上所述，本题A、C两项都有问题，出题不严谨。但本题是单选题，故粉笔认为选A或C选项均可。

2、当今个人计算机市场的趋势里，计算机性能越来越高，价格却越来越低，这主要是因为：

 A．计算机市场供大于求

 B．计算机进口量大幅提高

 C．计算机的生产率越来越高

 D．计算机商品的税率越来越低

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查经济常识。

C项正确，价值规律是商品生产和商品交换的基本经济规律，即商品的价值量取决于生产该商品的社会必要劳动时间，商品按
照价值相等的原则互相交换。故商品的价格由价值决定，围绕价值上下波动。虽然计算机的性能越来越高，但随着科技的进
步，计算机的生产率越来越高，意味着生产计算机所花费的社会必要劳动时间会缩短，从而计算机的价值下降，价格越来越
低。

A、B、D三项错误，供求关系、进口量和税率虽然都能对商品的价格产生影响，但并不是最主要的因素。商品的价值量由生
产该商品的社会必要劳动时间决定。

故正确答案为C。

3、根据我国法律，敏感个人信息是一旦泄露或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息。以
下不属于敏感个人信息的是（    ）。
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 A．人脸特征
 B．从业经历

 C．医疗健康

 D．行踪轨迹

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A、C、D三项正确，B项错误，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十八条第一款规定：“敏感个人信息是一旦泄露
或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息，包括生物识别、宗教信仰、
特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息，以及不满十四周岁未成年人的个人信息。”

本题为选非题，故正确答案为B。

4、犯罪未遂中的“犯罪未得逞”是指（　　）。
 A． 犯罪结果没有发生

 B． 犯罪行为没有实施完毕

 C． 犯罪目的没有达到

 D． 行为没有具备某种犯罪构成的全部要件

『正确答案』
D
『答案解析』
我国刑法理论通说认为，判断犯罪既遂的标准是构成要件说，凡符合特定犯罪构成全部要件的，即为既遂，否则为犯罪未
遂、犯罪预备、犯罪中止等犯罪未完成形态。因此D项正确。

5、关于图中山脉的相关表述，不正确的是（ ）。

 A．①以东的平原是我国面积最大的平原

 B．②是世界上距离海洋最远的山系

 C．③是水田农业区与旱作农业区分界线的一部分

 D．④以东的平原是我国人口最多的平原

『正确答案』
A
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